

女子长期患病,被发现肿瘤后情绪一度崩溃 是医护人员的爱,让她重拾生活信心

记者 潘秀玮

“住院11天,王春雷医师每天都会来看我一次,还有张娟主任的医护团队,每天都给予我细心的照料。我无以为报,希望通过晚报对他们说声谢谢。”近日,本报收到了市民叶女士的一封来信,信中她讲述了自己近期在绍兴市妇幼保健院治疗时,该院医护人员给予她无微不至的关爱,让她从绝望中重拾生活信心。

叶女士在信中说,她今年已经62岁,女儿在外地且刚生育不久,而她长期患病,先后经历过5次手术。4月中旬,

因为突感身体不适,她来到绍兴市妇幼保健院就诊,当时接诊的是该院综合外科主任王春雷。

经过多项检查后,叶女士被确诊双侧卵巢各有一个直径8厘米左右的肿瘤。这个病让她瞬间情绪崩溃了,因为有过多次手术经历,加上自身有过敏症等,她害怕在手术台上醒不过来,于是当场就想着不再治疗。王春雷发现了她情绪上的变化,不断地安慰她,并表示这个肿瘤已经很大了,不能再拖了,而且现在医疗技术

非常好,这个手术很安全,千万别放弃。

同意接受治疗后,也是王春雷带着她找到了该院妇科二病区主任张娟,不仅帮忙挂了号,还留下自己的电话号码,说需要帮助就直接打电话。这一点一滴的关爱,让这个长期出入医院的人,内心瞬间充满了温暖。

手术前,王春雷每天到她的病床前探视,询问一下病情和生活情况,并给予她很多的鼓励。

因为是独自一人,住院期间没有陪护人员,二病区的医护人员每天照料她的生活起居,让她没有感到孤独。

居,让她没有感到孤独。

5月2日,张娟主任为她进行了腹腔镜手术,摘除了双侧卵巢肿瘤,手术很成功。她在术后第三天就出院了。没想到医护人员能够如此高效地帮她解决病痛,当初确诊时,也多亏是王春雷主任的关爱才让她同意接受治疗,否则她可能就此放弃了。

“张娟主任和妇二科其他医护人员也都很好,我无法在信中全部表达出来,我与他们素昧平生,真的很感谢他们!”叶女士在信中表示,希望通过本报转达她对医护人员的谢意。

接到叶女士的感谢信后,记者也特意找到了王春雷。对于叶女士,王春雷主任记得就她的情绪特别低落,很担心她放弃治疗。手术前,她的女儿又在外地,可想而知她的内心是比较脆弱和焦虑的。他作为一名医生,能尽自己的微薄之力帮助患者,是一件十分快乐的事情。



绍兴市卫生健康委员会主办

小孩高低肩要当心脊柱侧弯

发病集中在10-15岁

坐姿、站姿不当是常见诱因

记者 陈乙炳

本报讯 公开信息显示,继肥胖、近视之后,脊柱侧弯已成为危害儿童青少年健康的第三大疾病。记者从绍兴市中医院了解到,因脊柱侧弯去就医的孩子确实不少,但很多家长并没意识到这个问题的严重性。

市民鲁先生的儿子平时写作业总歪着脑袋、斜着身子,近期又常说脖子痛。鲁先生怀疑孩子得了颈椎疾病,到医院一检查,发现是脊柱侧弯。前段时间,市民谢女士注意到,她9岁孩子的肩膀一高一低,感觉有点不对劲。市中医院推拿科主任沈灏检查后告诉她,孩子脊柱侧弯了。“幸好发现得早,病情还比较轻,医生说通过体态训练、增加体育锻炼能纠正过来。”沈灏说。

“脊柱侧弯会严重影响孩子发育,家长一定要引起重视。”沈灏说,一到假期,他们科室门诊的小患者就会增多,“不少家长带孩子来检查,主要是因为孩子出现了高低肩、大小脸或颈腰椎疼痛等情况,我们在检查中发现,这些孩子都存在不同程度的脊柱侧弯。”

正常的脊柱,从上到下呈现一条直线,并且双侧对称。“如果孩子存在双肩不等高、后背左右不平、脊柱呈现S型或C型等情况,家长就要引起重视,注意孩子是不是脊柱侧弯了。”沈灏告诉记者,儿童青少年脊柱侧弯的发病年龄集中在10-15岁,不良姿势、缺乏锻炼是常见诱因。“除少数因暴力损伤或先天性骨骼发育不良引起的脊柱侧弯,其他均因小孩有不良的站姿、坐姿、睡姿、行

走姿势等造成的。”

“一些家长看到孩子驼背歪肩,没当回事,只是提醒孩子纠正,却不知孩子的脊柱可能已发生变化。”沈灏告诉记者,青少年儿童的肌肉等软组织弹性好、自我修复能力强,往往早期不会有临床症状与不适,容易被忽视。他建议,家长平时应重视教育孩子保持正确姿势,告诉他们要“站有站相、坐有坐相、睡有睡相、走有走相”。也就是要做到“站如松、坐如钟、卧如弓、行如风”,在站、立、坐、卧时让脊柱处于一种正立的解剖位,这样脊柱两侧的肌群是对称的、放松的,从而保证双肩两髋水平对等。“一旦发现孩子有高低肩、大小脸、驼背、脊柱不在一条直线上等情况,家长应及时带孩子到医疗机构检查。”沈灏说。

过了60周岁 就不能再献血了

生日前,她献了最后双份血小板

记者 潘秀玮

体重70公斤的人体内含血量约5000毫升,献血量超过2万毫升就相当于献了4次全身血量,这样的献血者,无疑值得钦佩。绍兴文理学院医学院教师王英侠就是这样一名“献血英雄”。今年4月29日,就在她60周岁的生日前一天,她再次走进献血站,献出了双份血小板,这也是她最后一次光荣献血。至此,17年来,王英侠献血64次,献血量达到了22300毫升。

据悉,王英侠是绍兴文理学院医学院的一名教师,也曾是绍兴文理学院附属医院(绍兴市立医院)检验科的白衣天使。她曾多次获得国家、省、市无偿献血奉献奖。

“过了60周岁,就不能再献血了,所以我很珍惜这最后一次机会。”王英侠说,

2005年第一次献血还是因为自己在医院上班,整天跟血液打交道,想体验一下献血的感受,想不到一献就是这么多年!王英侠说,有时候医院有病人要用血小板,看到血型一样,她也会想可能他输进去的血小板就是自己献的那份,心里还挺激动的。为了这最后一次献血,她已经准备很久了,心情有些复杂,有点期待又有些失落,最大的感受是不舍。等待化验结果的时候,她对身旁另一名准备献血的年轻人很是羡慕,跟他们说法定献血年龄过了就不能献血了,真的要好好珍惜还能献血的时光。

最后一次献血前,化验结果显示一切指标都很好,而且血小板计数达到了献双份的标准,于是王英侠主动要求献双份血小板,算是为自己的献血生涯画上圆满的句号。

两大名医工作室 落户绍兴市中医院

记者 潘秀玮

本报讯 近日,“方剑乔国内名医工作室”“范顺武国内名医工作室”在绍兴市中医院落成。据悉,引进“名医工作室”是市卫健委一项深化医改、服务百姓的惠民举措,本次引进两位全国著名的医学界大咖带领的团队对该院及绍兴市“国内名医工作室”建设意义重大。

相关负责人介绍,“方剑乔国内名医工作室”“范顺武国内名医工作室”成立后,工作室专家成员将定期到绍兴市中医院门诊、病房行教学查房、疑难病例讨论及手术指导。同时,工作室将充分发挥医学拔尖创新人才、学术技术带头人的领军作用和帮带培养人才作用,为该院扎

实推进“国内名医工作室”建设,进一步提高临床、科研、教学水平提供技术支持。

据悉,方剑乔教授是国家中医药岐黄学者、省国医名师,中国针灸学会副会长、浙江省针灸学会会长,是国内著名的针灸学专家,在全国老中医药专家学术经验继承工作、国家临床重点专科针灸科发展、中管局重点学科针灸学发展等方面有丰富的科研教学经验。

范顺武教授是浙江大学求是特聘医师,现任浙江省医师协会骨科医师分会会长,是国内著名的脊柱外科专家。在脊柱外科相关的腰椎微创手术与骨骼肌肉退行性病变、生物材料再生修复等研究方向有众多创新及前瞻性成果。

体检发现颅内垂体肿物 一个月后竟然双目失明

医生施以鼻内镜微创手术,术后患者视力恢复

记者 潘秀玮

市民在医院体检时若是发现颅内垂体瘤,即使无症状也不可拖延治疗,因为它可能会让人突然失明。近日,绍兴市人民医院神经外科就收治了一例此类患者。患者在一个月前的体检中发现了垂体瘤,因为并无任何病痛,所以就并未在意,直到双目视力接近失明才急忙到医院就诊,所幸经过手术治疗,双目视力得到基本恢复。

据悉,该患者于3月份进行了一次体检,当时显示颅内有一个垂体肿物,

不过其并未在意,直到4月8日,他的双目视力突然模糊。

患者入住绍兴市人民医院神经外科住院治疗。该院神经外科主任医师裘天仑说,患者当时已出现双侧瞳孔散大,直接及间接对光反射消失,右眼失明、无光感,左眼视力仅为光感。

因为已经明确垂体瘤是患者双目视力丧失的病根,裘天仑主任团队确定了通过鼻内镜微创手术,为患者清除血肿并切除肿瘤。术后患者左眼视力恢复,右眼视力大部分恢复。

裘天仑表示,垂体是人

非常重要的器官,虽然只有黄豆那么大,但功能强大,掌管着我们的内分泌系统。如果,患者出现视力、视野改变,或同时伴有内分泌症状时,一定要警惕垂体瘤。

裘天仑提醒,垂体瘤在早期非常容易被忽视和误诊,很多患者都会根据首发症状去对应的专科就诊,也有一部分患者并无任何症状,仅在体检或检查时无意间发现垂体瘤。此时,最好前往“垂体瘤专科门诊”就诊,早发现、早诊断、早治疗,对于疾病的预后非常重要。